

# 寒假结束,中小学今天开学

## “厉行勤俭节约”或成新学期第一课主题内容

本报聊城2月24日讯(记者 张跃峰) 头天晚上还在看元宵节的璀璨烟花,25日一大早,全市所有中小学生们就将全部返校,开始新一学期的学习。根据一些学校开学前进行的准备,“厉行勤俭节约”或成新学期第一课的主题内容。

24日,记者从城区一些中小学校了解到,由于今年的春季学期是在元宵节过后第二天就要开学,24日元宵节当天,不少学校就已经要求老师到校,开展校园安全隐患排查。阳谷等地的教

育部门还早在20日就召开了2013年的学校安全工作会议,安排部署新学期的学校安全工作,并签订下发了《2013年学校安全目标管理责任书》。根据教育部门开学前发出的通知,“厉行勤俭节约”成为新学期强调的重点问题,新学期的第一课或许会把“厉行勤俭节约”作为主题内容。

过完元宵节马上就上课,不少学校的老师担心孩子们难以收心。为此,有的班主任24日提前到校,与其他老师

商量如何让学生尽快投入到学习中。

根据此前聊城市教育主管部门下发的通知,义务教育阶段学校2013年寒假时间为4周,放假时间为1月28日至2月24日,2月25日开学;暑假时间为8周,暑假放假时间为7月4日至9月1日,9月2日开学;普通高中暑假时间为7周,放假时间为7月11日至8月31日,9月1日报到,9月2日开学。也就是说,今年春季学期的上课时间也就4个月。

## 水城遭遇节后保姆荒 月薪一千六难找人

本报聊城2月24日讯(记者 张召旭) “一个月1600元,我找了一个多星期,还没找到合适的保姆。”由于春节刚过,最近不少找保姆的市民犯了愁,尽管回家过年的保姆陆续回到聊城,但仍不能满足市场需求。

“想不到找看孩子的保姆真难,加钱都找不到。”近日,为给8个月的宝宝找保姆,家住振兴路亚大怡景花园小区的孟女士一家犯了愁。孟女士说,春节后她丈夫已经开始上班了,孩子暂时由她带着,可她一个人忙不过来,所以

想请个有经验的、最好是有育婴师资格证的保姆。“保姆不需要做家务活,也不需要做饭,每月给1600元,我们两个人一起看孩子,但是没人干。”孟女士说。

利民路一家家政公司的工作人员介绍,最近找保姆的市民特别多,占到家政业务量的一半以上。“我们家政公司目前回到聊城的保姆有五六个人,根本满足不了目前的市场需求,由于供小于求,她们现在的心理价位是1800元左右。”由于保姆荒,很多保姆都提出了涨工资。

## 精美礼品盒成“鸡肋” 卖不值钱扔了可惜

本报聊城2月24日讯(记者 张召旭) “这么精致的包装盒,估计成本就得好几块钱一个,可就是卖不出去,扔了又怪可惜的。”由于难以回收利用,居民家中春节期间存下的礼品包装盒成了“鸡肋”。

24日,将军苑小区居民程先生说,现在走亲访友都习惯用礼盒装年货,东西用完后包装盒也就没用了,他们家阳台上堆满了各种各样的礼品包装盒。“这些包装盒看上去很漂亮,留家里却没

多大用处,还占地方。”程先生说,他曾经把这些礼盒当废品卖掉,可收废品的人上楼一看全是礼品盒就不打算要了。

花园路一家废品收购站老板王先生说,多数废品收购站都不收外观精美的礼盒,那些看起来越高档的礼盒越不值钱。“一般的纯纸质礼盒回收后卖给造纸厂直接打成浆再利用,但高档礼盒一般都附有塑料膜,想要再利用只能先除掉盒上的塑料膜,很麻烦。”

## 东昌府区地税局新区中心所 开展学习教育整顿活动

近日,东昌府区地税局新区中心所深入学习总书记在中纪委二次全会上的讲话、《八项规定》、《廉政准则》和《税收违法违纪行为处分规定》,深刻领会精神实质,用以指导具体工作。

该所认真贯彻落实上级关于改进作风和厉行节约、反对浪费的重要精神,进一步强化大

局意识、责任意识、奉献意识、节约意识,同时加大督查力度,确保各项制度规定落到实处。结合工作实际,该所进一步严格上下班、考勤、会议、学习、工作日中午禁酒制度,促进工作作风改进,提高工作效率。建设勤政、廉洁、务实、高效的地税机关。

(张勇)



寒假练“兵” 驻聊城大学选培办和聊城大学后备军官学院组织国防生19日提前返校,进行了为期7天的强化训练,以提高国防生军事素质,备战将在聊城大学召开的济南军区国防生培养工作会议。 本报记者 李军 通讯员 胡楠 张硕 摄

## 电暖器突然爆炸,年前值夜班时重度烧伤 莘县一夫妇医疗费成了大问题

本报聊城2月24日讯(记者 刘铭 实习生 潘晓君) 莘县张国芳一家三口在北京打工,2月6日值班时使用的电暖器发生了爆炸,致使两人重度烧伤,目前仍在北京接受治疗,医疗费缺口成了大问题。

“姐夫头部、面部和手部都烧伤了,姐姐烧伤面积达85%,为三度烧伤,目前在重症监护室。”24日,记者联系上正在北京的张国霞,她说这话抑制不住哭了起来。张国霞说,2月6日凌晨5点左右,在北京工作的姐姐

张国芳和姐夫曹广卫值夜班时,因电暖器爆炸两人都被烧伤,目前在北京一家医院接受治疗。“已经花了快20万了,现在还欠医院的钱。”张国霞说。

据了解,张国芳和曹广卫是莘县燕塔街道曹楼村的村民,两人带着女儿年前到北京打工,张国芳为北京枫蓝国际中心衣恋专柜的导购员,曹广卫在北京一家快递公司工作,两人2月6日在快递公司值班时遭到了不幸。“他们有个女儿一岁零几个月大,

现在孩子在老家亲戚家住,有时候是她奶奶照顾。”张国霞说。

当记者问到爆炸原因时,张国霞说“现在具体原因还没查清”,对于一个普通的农民家庭,要承担如此多的医疗费确有困难。据了解,目前已有许多爱心人士和张国霞联系,希望能帮助这个不幸的家庭。“已经做了一次手术,还需要做第二次,医药费估计要在50万元,如果不进行手术的话,还会有生命危险。”张国霞说。

## 金鼎的盛会 水城的节日

### 百大金鼎元宵花灯会迎来10万市民观灯潮

“月色山满水城,香车宝盖隘通衢”。昨晚(2月24日),2013年百大金鼎大型花灯展进入第二天,天公作美,吸引了近10万的游客在金鼎广场赏灯、猜谜、娱乐。

“有灯无月不娱人,有月无灯不算春。春到人间人似玉,灯烧月下月如银。”昨晚7时许,记者在百大金鼎购物中心灯会中心展区看到,朦胧的月色里,整个街区灯火璀璨,仿佛重现“不夜之城”。整个广场门庭若市,前来观赏花灯的市民摩肩接踵,兴致盎然。

“大型座灯与蛇年主题灯交相辉映是今年元宵灯会的一大亮点”。为了突显大型座灯的恢弘气势和艺术效果,百大金鼎在布灯时也费尽心思,追加的外光灯让这些花灯更加耀目迷人。广场上从南到北14座流光溢彩的大型花灯,依次排开,景象十分壮观。《鼎盛盛世灯》、《和谐之声灯》、《百大辉煌灯》、《花开富贵灯》、《金蛇狂舞灯》、《同贺新

春灯》、《财神赐福灯》……一座座花灯将美好的祝愿和百大人奋力拼搏的精神全面展示。这些有着丰厚的文化底蕴,寓意祥和的花灯吸引了不少市民前来观赏并合影留念。同时,也得到了现场参评花灯的金鼎公司领导的高度评价。

“赏花灯,猜灯谜”是百大金鼎花灯盛会的另一大亮点。在金鼎购物中心正门内,两道大型的灯谜墙前聚集了大量兴致勃勃的顾客现场猜灯谜。“如织的人流,有一股浓浓的年味,精彩的灯谜,有一种佳节娱乐的快意,而且,猜灯谜还能赢千元手机,感觉非常棒!”面对如此盛景,现场正在猜灯谜张女士不禁赞叹道。

“扎根水城,服务人民”,百大金鼎作为聊城市商业标

杆,为市民打造节日欢乐好去处,传播中国传统文化,是百大金鼎的职责所在。为方便水城广大人民继续观看花灯,本次花灯展将延续到正月十六结束,同时,记者要提醒大家,由于这些花灯直接放在地面上,更需要广大市民文明观灯、安全赏灯,不要接触和挤压这些座灯。

(王海波)



## 山东希乐城形象代言人总决赛在金鼎购物中心火爆举行

山东希乐城首届“寻找希乐之星”总决赛在金鼎购物中心一楼中厅火爆进行。大赛伊始,由著名歌手栋栋、X-RAY带来的街舞吸引了许多家长和可爱的小朋友前来观看。顺利进入复赛的小选手门依次登台献艺,电子琴独奏、街舞、爵士舞、女声独唱等各种才艺荟萃,小选手们精神抖擞,场下观众更是掌声不断。活动中,主持人与现场小朋友互动做游戏、送礼品活动更是吸引了众多市民停下脚步观看,现场为小选手加油助阵。获奖名单:

- 一等奖:朗艺文
- 二等奖:王冰清 乔震宇
- 三等奖:张佳仪 谢睿茜 李明昊
- 优胜奖:贺禄晨 王亚茹 李春霖 丁一铭
- 最佳上镜:丁一铭
- 最佳风尚:朗艺文
- 最佳表演:乔震宇

(刘雯雯)

